



evsjv`k ÷`vÛvW©m GÛ †Uw÷s BÝwUvUJ

wefVMxq Awdm,ewikvj

wkí gš¿Yvjq

MYcÖRvZš¿x evsjv`k miKvi

wewmK, KvDwbqv, ewikvj-8200

†dVb : 0431-65176, e-mail: bsti.barisal@gmail.com, website: <http://www.bsti.gov.bd>, www.bstibarisaldiv.gov.bd



নং-৩৬.০৫.০০১০.০১১.৩০.০১৭০.১৯

তারিখ ১৫ ই সেপ্টেম্বর, ২০২১ খ্রিঃ
৩১ ভাদ্র, ১৪২৮
বঙ্গাব্দ

বিষয় : ১৩-০৯-২০২১ খ্রিঃ তারিখে বিএসটিআই এর কর্মকর্তা ও কর্মচারী সাথে
অফিস প্রধানের

নৈতিকতার প্রথম ত্রৈমাসিক সভা সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি: প্রকৌঃ মোঃ শফিউল্লাহ খান, উপপরিচালক ও বিভাগীয়
অফিসপ্রধান, বিএসটিআই, বরিশাল।

সভার তারিখ: ১৩ ই সেপ্টেম্বর, ২০২১ খ্রিঃ, সোমবার।

সময়: দুপুর ২:৩০ ঘটিকায়।

সভার স্থান: বিএসটিআই, বরিশাল কনফারেন্স রুম।

২০২১-২২ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়নের নিমিত্তে নির্দেশনা
আলোকে এ অর্থবছরের প্রথম ত্রৈমাসিক জাতীয় শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়নের লক্ষ্যে
নৈতিকতা কমিটির প্রথম সভা প্রকৌঃ মোঃ শফিউল্লাহ খান, উপপরিচালক ও বিভাগীয়
অফিসপ্রধান, বিএসটিআই, বরিশাল সভাপতিত্বে গত ১৩ ই সেপ্টেম্বর, ২০২১ খ্রিঃ, সোমবার
দুপুর ২:৩০ এ বিএসটিআই, বরিশাল কনফারেন্স রুম এ অনুষ্ঠিত হয় সভার শুরুতে
অংশগ্রহণ কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের স্বাগত জানিয়ে সভাপতি সভার কাজ শুরু করেন

১। সভায় উপস্থিত সম্মানিত সদস্যর তালিকা পরিশিষ্ট-‘ক’ তে প্রদান করা হলো।

২। সভার প্রারম্ভে সভাপতি সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন।

৩। প্রকৌঃ মোঃ জাহিদুর রহমান, সহকারী পরিচালক (সিএম), বরিশাল বিএসটিআই’র
কর্মপরিধি, বিভিন্ন উইং এর সেবা এবং সেবা জনগনের দোরগোড়ায় পৌছাতে বিভিন্ন
পদক্ষেপসমূহ, মতবিনিময় সভার উদ্দেশ্য উপস্থাপন করেন। ২০২১-২২ অর্থবছরের জাতীয়
শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা এবং কর্মপরিকল্পনার প্রথম ত্রিমাত্রিক বাস্তবায়ন
লক্ষ্যমাত্রার প্রতিবেদন উপস্থাপন করেন অতঃপর অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল
পরিকল্পনা বাস্তবায়নের অগ্রগতির ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন হালনাগাদ করে আগামী ০৭/১০/২১
তারিখের মধ্যে প্রধান কার্যালয়ে প্রেরণ করা হবে বলে জানান। এক্ষেত্রে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের
অংশগ্রহণের বিভিন্ন প্রশিক্ষণ আয়োজন, কর্মকর্তা-কর্মচারীদের অংশগ্রহণের সুশাসন

সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ ব্যবস্থা করা, ওয়েবসাইটের শুদ্ধাচার সেবা বন্ধ হালনাগাদ করণ, স্বপ্রণোদিত প্রকাশযোগ্য তথ্যের তালিকা হালনাগাদ করে ওয়েবসাইটে প্রকাশ সহ ওয়েবসাইটের তথ্য অধিকার আইনের প্রয়োগ, ওয়েবসাইটের অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা জিআরএস সেবা বন্ধ হালনাগাদ করণ, সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি সিটিজেন চার্টার বাস্তবায়নের অগ্রগতি পরিবীক্ষণ, বিভিন্ন ভেজাল বিরোধী মোবাইল মোবাইল কোর্ট এবং সার্ভিল্যান্স কার্যক্রমের তথ্য প্রকাশ, কর্মকর্তা-কর্মচারীদের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধিমূলক প্রশিক্ষণ কর্মশালার আয়োজন অফিস ডিসপ্লে প্রতিমাসের কার্যক্রম উপস্থাপন করা।

৪। আলোচনা সভায় আলোচনা আনিত সর্বসম্মতিক্রমে নিম্নলিখিত সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়ঃ

- ক) ২০২১-২২ অর্থবছরের প্রথম জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা নির্ধারিত সময়ের মধ্যে ওয়েবসাইটে আপলোড সহ প্রধান কার্যালয়ে প্রেরণ নিশ্চিত করতে হবে।
- খ) স্বপ্রণোদিত প্রকাশযোগ্য তথ্যের তালিকা হালনাগাদ করে ওয়েবসাইটে প্রকাশ করতে হবে।
- গ) ওয়েবসাইটের তথ্য অধিকার সেবাবন্ধ হালনাগাদ করতে হবে।
- ঘ) ওয়েবসাইটের অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা (GRS) সেবাবন্ধ হালনাগাদ করতে হবে।
- ঙ) সিটিজেন চার্টার বাস্তবায়ন অগ্রগতি পরিবীক্ষণ করতে হবে।
- চ) মোবাইল কোর্টের কার্যক্রম আরও জোরদার করতে হবে।
- ছ) দুর্নীতি প্রতিরোধের অফিসের কর্মকর্তা কর্মচারীদের মধ্যে সচেতনতা মূলক প্রশিক্ষণ কর্মশালার আয়োজন করতে হবে
- জ) অফিসের প্রতি মাসে বিভিন্ন কার্যক্রম উপস্থাপন করতে হবে

৫। আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



(প্রকৌ: মো: শফিউল্লাহ্ খান)
উপ-পরিচালক ও অফিস প্রধান
বিএসটিআই বিভাগীয় অফিস, বরিশাল।

বিতরণ (অবগতির জন্য):

১। সকল কর্মকর্তা ও কর্মচারী

